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Ä bécsi „sült g-alamb.“
Budapest, november 16.

Mielőtt csatájukat megvívták 
volna, máris összetörték fegyverü­
ket Kossuth Ferevicék. Nem a sereg, 
de a vezér hagyta cserben sereget.

Ezokután egyéb már nem ma­
rad hátra, mint a népnek, a nem­
zetnek megmaszlagolása ajólösmert 
„bécsi recipe“ szerint. Azonban ezen 
boszorkány mesterkedés közben fog­
ják a legnagyobb csalódások érni 
Kossuthtot,

A „sült galamb“, a repülő sült 
galambok meséjével nem lehet már 
tovább ámitgatni ezt a népet! Mert 
ha a tepsikben sülnek is még ga­
lambok, nem bécsi tepsi az a tepsi! 
Hisz Bécsben nemhogy galambot 
sütnének a magyarnak! Sőt inkább 
a bécsiek, Becs politikusai mar odáig 
vetemedtek, odáig vakmerősödtek, 
maholnap a nád fedeles magyar há­
zak eresztje alá rakott fecskefész­
kekből kiszedik a fiókákat is!

Tehát hiába hiteget minket ma 
már akár a megtévesztett "vezér“, 
Kossuth Ferenc, akár más ember­
fia! Midnyájan tudjuk, Becsben mi­
nekünk nem sütnek sült galambot! 
Ha sütnek is, nem a mi szájunkba

repülnek azok a galambok! Mint 
ahogy valóság szerint nem is repült 
soha a sült galamb!

Csak a nagy mesemondók kép­
zeletében repkedtek ilyen nyárson 
pirult galambok! így mi is csak 
akkor hiszünk már á Kossuth Fe- 
rencék, ha akarom : vemhes, ha aka­
rom: nem vemhes minisztériumának 
az Ígérgetéseiben, ha egyszer már 
valóságosan elénk tálalják a kiví­
vott jogoknak sült galambját. Fáj­
dalom, ilyen élvezetre nincsen ha­
marjában kilátásunk, mert a vezér 
összetörte a fegyvert, mielőtt a csa­
tát megvívtuk volna! Mert a vezér 
döntés előtt cserben hagyta seregét 
és most becsapottan, kijátszottál! j 
nyakig éviekéi a bécsi csávában.

De áll! Rendíthetetlenül áll! j 
Erős hittel, kitartással, szilárdság­
gal vívja nagy nemzeti harcát a 
magyarság büszkesége, a magyar­
ság reménye: a függetlenségi és 
48-as anya párt. Ezt a pártot már 
nem bolondithatják el a bécsi „sült 
galambok“ repkedésével! S a sereg 
nem lesi tátiszájjal a mesebeli zsák­
mányt, hanem céltudatosan, erős 
karral, erős lélekel fogja kivívni 
éltető nemzeti jogainkat.

Politikai híreink,

Kossuth Ferenc lejáratása.
Vezekelni fog még.

Budapest, november 17.
Á függetlenségi és 48-as pártokba már 

tegnap délután megérkezett a szomorú hir, 
hogy a kormány a császár teljes jóakaratá­
val ugyan, de vívmányok nélkül tért haza 
Budapestre — s Kossuth Ferenc kénytelen 
újabb mérsékletre, hogy a hatalmat magának 
és zártkörű elv társainak ideig-óiáig megtart­
hassa. A függetlenségi pártkörben — s ezt 

i nyilvánosan konstatálhatjuk — éppenséggel 
: nem okoz örömet Kossuth Ferenc nevének 
i lejáratása s azzal a szánalommal varinak 

vele szemben, ami lyet a tékozló fiúval szem­
ben táplál az édesapja. A pártvezérek még 
most is azon a nézeten varrnak, hogy Kos­
suth Ferenc — akinek pártjában épp annyi 
párthive van, mint Wekerlónek a koalíció­
ban — vezeklő kámzsában fog visszatérni az 
elhagyott apai hajlékba s nincs senki, aki 
ne feledné az okozott sok keserűséget ezért, 
a vér an óságért, amelyet nemzetéért Kossuth 
Lajos szenvedett.

Ez a hangulat alakult ki tegnap a füg­
getlenségi és 48-as anyapártban, hová száz­
számra érkező táviratok és sürgönyök közve­
títették a biztatást a küzdelemre. Kossuth 
Ferenccel szemben is.

Ovációban volt része Somogyi Aladár­
nak, aki megjelenésével és nyilatkozatával 
demonsirált ama hazug híresztelés ellen, — 
hogy ő cserben hagyta a Justh Gyula tá- 
boiát.

A FEKETE ÚRI FEHÉNEMŰI A LEGTARTÓStBBAK.
A vén bitang.
Irta: Andor Erzsi.

I.
Mikor Bónis a nagy asszonybolond 

először hozott asszonyt reneszánsz stílben 
épített modern, — mástól is palota névvel 
megtisztelt otthonába — az emberek meg­
csóválták a fejüket.

— Lehetetlen, hogy megokosodjók. Le­
hetetlen hogy megszűnjenek a régi hóbortjai. 
Hogy ezek a hóbortok nem ész beli tehet­
ségének hátrányát jelentették azt mindennél 
fényesebben bizonyította az a kis gazdagon 
berendezett Sándor utcai háza, ami mellett 
lehetetlen volt megállás nélkül elmenni. Es 
az a hatalmas birtok aminek ott lent a jo 
Alföldön a fodros hullámú Körös von határt. 
És hogy mindezt Bónis a számitó vállalkozó, 
csakis az esze és szorgalma árán szerezte, 
azt még az ellenségei is elismerték.

Hogy megnősült ezt is sikeres számí­
tásnak vélték, ámbár Bónis — nem lehetet­
len — tényleg szerette azt a csöndes hal­
vány leányt, aki az apja erőszakolt rábe­
szélésének engedve jött I3ónis házába.

— Azt akarom, hogy együtt maradjon 
a vagyon — mondta a zsugori Fehér a 
leány anja, aki ti-ztelettel vegyes csodálattal 
nézett B nisra — akinek még egy szál haja 
sem hullott ki a vagyonszerzésbe.

— Fiatalabb nemzedék. Hiába gon­
dolta az öreg. Felvilágosodottabb, mint a mi 
nemzedékünk. Amikor beleöregszik az ember 
egy kis küzdelembe.

Egy kis küzdelemnek azt az óriási ener­
giát nevezte, amivel igazán bámulatra mél­
tón dolgozta össze óriási vagyonát.

Bónissal már hiába másként volt egé­
szen. Még fiatal korában értékesíthette ha­
talmas terveit, úgy hogy mikor nősült már 
tekintélyes nagy vagyonú ember hírében 
állott. No meg aztán volt egy másik hir” 
neve is, amit szintén fiatalon szerzett. Az ő 
tulajdonképeni hóbortjai. Az asszonyok. A 
szőke, vörös, fekete, édes szájú asszonyok, 
akik miatt jogosult aggódással tekintett a 
házasság elé a világ mindenre hiterjedő fi­
gyelme. — Szegény Ada, mondták sajnálko­
zással vegyes irigységgel, mikor később is lát­
ták a halvány asszonykát.

Keveset lehetett látni, inkább magának 
ólt. Azt a sajátos egyéni életet, amit szen­
vedő asszonyok alkotnak maguknak. Mert 
csakugyan szenvedett. Es igy történt aztán, 
hogy a Fehér számításai kárba vesztek. A 
vagyon nem maradt együtt.

Egy napon Ada sürgönyileg kérte az 
édes apját. És semmi jóakarat» szelíd ma- 
gyarázgatásra nem akart tovább maradni, 
kárba vesztek az öreg Feliéinek a férfiakról 
betanult összes frázisai, melyek szerint min­

den férfi egyforma, csak az asszony legyen 
okos.

Nos hát Ada nem akart okos lenni. És 
az öreg azzal a keserű tapasztalattal vitte 
haza, hogy egy asszonnyal sem lehet okosan 
beszélni. Bónis is okosabb lett azzal, hogy 
hiába nem neki való a feleség.

ír.
Nem tudni aztán, hogy mi vitte rá, 

hogy másodszor is nősüljön. Holott már iga­
zán benőhetett volna a feje lágya — maga 
mögött hagyván az ötven éveket is. Az em­
berek azt mondták rá, hogy megbolondult. 
0 is olyasfélét érzett, mikor a szép Istenes 
Márta közelébe juthatott.

— Elveszem, ha addig élek is, fog d- 
kozott magában.

Istenes Márta, mikor az öreg a kezét 
kérte, nevetve beszélte minden ismerősének, 
hogy az öreg szerelmes belél De mikor az 
öreg Istenes, a szegény kalaposmester a lel­
kére beszólt, ő is megértette, hogy nem 
megvetendő szegény leány létére ez a há­
zasság.

— Hát jó, határozta, el vállvonogotva 
Ila u<T gondolja az apám. Nekem mindéin'.

És komolyan veite a menyasszonysAma. 
Es komolyan ál lit ott a, hogy a közmondásos 
Bónisból olyan hűséges férjet csinál, hogy 
párját kell keresni. Hogy ebbeli Ígéretébe' 
bizott-e akkor vagy később, azt nem lei.-telt
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Szó esett aztán arról a fojcdelmi kegy­
ről, amelyet Kossuth Ferenc és egyes elvhu 
függetlenségi képviselő mandátumát nem a 
nemzetnek, hanem Kossuthnak köszönheti.

Bécsi gyöszmókelós.
A bécsi ide-oda járásról a következő 

vélemény alakult ki:
A „kooperáló koalíciós kormány sem­

miféle vagy számbavehctő engedményt“ a 
császártól nem kapott.

Vívmánynak tülkölik ki azt, hogy We- 
kerlót feljogosítják, hogy a készfizetések föl­
vételéről vagy annak előkészületeiről az osz­
trák kormánynyal tárgyalhasson.

Nagy Dezső azon véleményének adott 
kifejezést, hogy Wekerleók minden komoly 
engedmény nélkül is készek „kooperálni“.

Lányi Mór erre azt felelte, hogy a leg­
kényelmesebb helyzetben most Kossuth lesz 
a koronával szemben. A császár ugyanis hal­
lani sem akar katonai engedményekről. Már 
pedig Kossuth bátran mondhatta a császár­
nak, hogy ő sohasem követelt katonai enged­
ményeket és igy az ő részéről „kooperáció­
nak“ semmi akadálya nem forog lenn.

Batthyány Tivadar szerint az egész 
színjáték, amit most és a következő napok­
ban Bécsben és itthon lejátszanak, nem 
egyébb: komédiánál. A kiosztott szerepek 
szerint előadott darab azzal fog végződni, 
hogy a „kooperációs“ társulat kabinetet fog 
alakíttatni.

Több más képviselő is azon meggyőző­
désének adott kifejezést, hogy a Wekerlo 
paklija már teljesen készen van és most csak 
„mübirkozást“ produkálnak.

Andrássy Gyula legkésőbb pénteken 
mint miniszterelnök fog itthon megjelenni és 
hétfőn megjelenik a hivatalos lapban a rotá­
ciós kooperációs kabinet kinevezése.

A párttagok keserűségét a pártvezérek 
balzsamozzák szánakozó nyilatkozatokkal 
Kossuth Ferenccel szemben. Számosán sür­
gették ugyanazt, hogy az elvhü független­
ségi párt intézzen szózatot a nemzethez, 
amelyet egy millió példányban terjesszenek 
szét az országban, amelyben a maga rideg 
valóságában világosítsák fel a nemzetet 
Kossuth Ferenc és társainak a független­
ségi eszméken elkövetett árulását.

A párt vezérei azonban ettől az elha­
tározó lépéstől ezidő szerint még idegenked­
nek, mert még nem adták fel teljesen a 
reményt arra, hog\ Kossuth Ferenc és né­
hány "követője az Apponyi testőreinek és 
Andrássy bevezényelt híveinek kivételével az 
utolsó percben vissza fognak riadni a herosz- 
trateszi cselekedettől, hogy az igaz függet­
lenségi eszmények oltárát felégessék.

Biztos értesülést szerzett a párt, hogy a 
kormány nem kapott felhatalmazást a képvi­

selőház feloszlatására. Nem kaphatott már 
csak azért sem, mert a következő országgyű­
lésre nem érvényesek a szigorított uj ház­
szabályok és igy 40-50 ellenzéki képviselő 
elegendő ahhoz, hogy minden kormányjavas­
latot lehetetlenné tegyen. De a jelenlegi kép­
viselőházzal a szigorított házszabályok mel­
lett sem fog boldogulhatni a kormány, mert 
a 150 -160 főből álló ellenzék még 16 órás 
üléseken is 5—6 hónapi vitát rendezhet az 
indemnitás kérdésében. A rotációs kabinet 
tehát születése percében, nehézkes mozgással 
árulja el, hogy életképessége sincs.

Paklizzák már az uj 
kormányt.

Bécsben keverik már a kártyát. Leg­
újabb hir szerint az uj minisztériumban a 
következő „kedvelt híveink“ fognak „figu­
ráim“ :

Miniszterelnök és belügyminiszter gróf 
Andrássy.

Pénzügyminiszter Wekerle.
Kereskedelmi miniszter Kossuth.
Közoktatásügyi miniszter Apponyi.
Földm. miniszter Mezőssy.
Igazságügyi miniszter Szivák.
Honvédelem Jekelfalussy.
Horvát miniszter Josipovich.
Igazságügyi államtitkárnak Nagy Emil 

van kiszemelve.
Ez az uj kabinet a készfizetések iránt 

indítandó tárgyalások bejelentéseivel és a 
kilences bizottság programmjának keretében 
mozgó katonai engedményeknek kilátásba 
helyezésével (mert csak a véderő-reform al­
kalmával valósittatnának meg) akar a parla­
ment és a nemzet elé lépni. A kormánynak 
mindkét fórum előtt méltó fogadtatásban lesz 
része. A parlamentből a 150 tagú hazafias 
ellenzék formálisan ki fogja verni, mig a 
nemzet a leszerelőlc és árulók „lehengerelé- 
sével“ fog válaszolni. Egy uj választáso d a 
kooperálok bizonyára meg fognak tizedeltetni.

Ä városházáról.
Szegónyügyek. A város szegényügyi 

bizottsága ma délután négy órakor ülés1 
tartott Oláh Károly tanácsnok elnöklete alatt. 
Megjelentek dr. K. Szaiay Béla, dr. Megyeri 
Pál, dr. Vargha Emil, Roncsik Lajos, Váczi 
János bizottsági tagok, Kiss Lajos szegény­
házi gondnok, Páyer József szegényügyi

biztos és lilósy Gyula jeg\ző. A' bizottság 
húsz kérvényezőnek adott ideiglenes segélyt 
egy kérelmezőt felvett a szegényházba \ 
gondnok jelentést tett a szegényház múlt 
havi állapotáról s a konyhakertészet ez évi 
forgalmáról, amely 389 K 86 fillér kiadássá 
szemben 2983 K 59 fillér bevételt mutat. A 
kitünően sikerült kertészet jövedelmét be­
utalták a házipénztárba. Több folyó ügy el­
intézése után a bizottság ülése fél hat óra­
kor véget ért.

A jog- ós pénzügyi bizottság ma 
délután 3 órakor a városháza kistanácster­
mében ülést tart.

A végrehajtók kérelme. A városi 
adóvégrehajtók egy sorban ós fizetési rang­
ban vannak a napidijasokkal. Helyzetükön 
az uj szervezeti szabályzat fog segíteni, de 
hogy mikor, azt nem tudni, mert az még 
mindig a belügyminisztériumban pihen. A 
végrehajtók türelmesen vártak idáig, de most 
már a megélhetés gondjai s a drága világ 
szorítja őket. Kérelmet adtak be a tanács­
hoz, amelyben azt kérik, hogy folyósítsák 
az 6 számukra is azt a fizetést, ami a szer­
vezeti szabályzat szerint jár nekik. A jóin­
dulatú tanács bizonyosan jóakaratulag fogja 
elbírálni a végrehajtók kérelmét, hisz ép oly 
odaadó munkásai ők a városnak, mint a 
tisztviselők bármelyike.

a VÁRMEGYÉBŐL.
Tűz Püspökladányban. Tegnap éjjel 

két órakor Bangó János püspökladányi föld­
műves háza, a hozzátartozó épületekkel együtt 
leégett. A ház padlásán nagyobb mennyiségű 
gabonakészlet volt felhalmozva, mely telje­
sen a lángok martaléka lett. A ház körülbe­
lül 3—4 ezer korona, melyből biztosítás ré­
vén csak mintegy 1000 korona térül meg. A 
tűz valószínűleg úgy keletkezett, — hogy az 
újonnan rakott kályha kéményéből szikra 
pattant ki a padláson levő kenderkóc közé 
és ott lappangott hajnalig, mig szabadleve­
gőt nem kapott. A csendőrség a vizsgálatot 
megindította.

Széngázzal ölte meg magát. Hajdú­
szoboszlóról jelentik, hogy Eé Ferenc 43 éves 
pékmestert ma szobájában halva találták. A 
vizsgálat megállapította, hogy Eó Ferenc ön­
gyilkossági szándékból szóngázzal mérgezte 
meg magát. Öngyilkossága előtt nehány nap­
pal operálták meg és így valószínű, hogy 
betegsége miatt kér' ste a halált. Az elöljá­
róság értesítette az esetről az ügyészséget, 
amely a temetési engedélyt megadta.

tudni. Annyi igaz, hogy az öreg Bónis ké­
sőbb is világ szcineláttára olyan züllött, sza­
bad életet ólt, akár egy a nevelő gondjai alól 
kiszabadult siheder. Hogy a fiatal asszony 
tudott-e a dologról, azt senki sem tudta, de 
látszólag igen jól éltek, amiből aztán arra 
következtettek a mások dolgai iránt ször­
nyen érdeklődő emberek, hogy a fiatal asz- 
szony szemet huny a férje dolgai fölött.

— Persze nem csoda, hisz szegényen 
ment hozzá, örülhet, hogy ól a világon.

És Márta tényleg örült is. Mig leány 
volt nem mehetett sehova. Most aztán szen­
vedélyesen vetette magát az úgynevezett élet­
örömökbe. Színházba, estélyekre járt ós min­
denüvé a férjével. Milyen diszkrét gyönyörű 
asszony lett belőle — mondták az ismerősei. 
Kár hogy a férje nem tudja kellően érté­
kelni. De persze Bónis I És akkor elővettek 
Bónist. Megbirálás alá vették minden tettél, 
mintha az ő felelőségük körébe tartozott 
volna. Főkópcn akkor vették megbeszélés 
alá, mikor Bónis az első nyáron fürdőre 
küldte a feleségét. — Persze elküldi 1 — 
mondták jogosult haraggal, mikor a Bónis 
intim ügyeiről sz dó kis eseteket megtárgyal­
ták. Bónis mindezzel nem törődött. Elküldte 
üdülni a feleségét ós szerelmes, epedő leve­
leket irt neki. Az asszony is irta a vágya­
kozó leveleket. Sőt, egy levelében sokat sejtő 
célzást tett a reményteljes jövőre.

— Az Isten nvgis jó — kiállót1 diadal­

ittasan Bónis. Hát még sem halok meg utód 
nélkül, mégis fent marad a nevem. És aznap 
tekintélyes összeget utalványozott az Orszá­
gos Gyermekvédő Liga egyesületének.

Másnap pedig boldogan utazott le a 
fürdőre.

Az asszonyka örömmel ugrott a nyakába.
— Tudtam, hogy lejössz öregem. Vár­

talak.
És hogy csakugyan számított rá, azt 

legjobban a fürdő közönsége mondhatta volna 
meg, aki a szop Bónisnét nem látta együtt 
sétálni ismert imádójával. Azzal a szép fia­
tal kapitánnyal, aki a rossz nyelvek állítása 
szerint nem volt rokona. És akik ugyancsak 
elítélték a jóerkölcsre mit sem adó Bónisnét. 
És akiket természetesen az üreg Bónis nem 
kérdett meg.

Ő a felesége szemében a rejtélyt ke­
reste, a boldogító, azt az üdvöt adó rejtélyt, 
amit bizonyosan meg is talált.

— így még jobban szeretlek — árado­
zott a vénülő szerelmes ós minden kalandját 
feledve, olyan tiszta, önzetlen szerelmes férj­
nek érezte magát, mint egy nászúiról meg­
térő hathetes férj.

Mindent elfelejtett, annyira elfoglalta az 
édes, a boldogító jövő, mikor egy kis ener­
gikus torokhang először sivitja élesen: apa. 
Gyöngédséggel szaladgált az asszonyka kö­
rű1. Igyekezett kitalálni minden gondolatát.

Két napig mellette maradt. És aztán is ne­
héz szívvel hagyta olt.

— Csak ügyelj magadra szivem — 
mondta féltő aggódással — és a vonatról 
még jó ideig lobogtatta a zsebkendőjét.

— Imádom 1 Istenem, mennyire imá­
dom — gondolta áradozva — ahogy hazafelé 
vitte a vonat. Egy nő is ült a szakaszban 
vele. Máskor már udvariasan az útiterve felől 
kórdezőködött volna. Most még fe:ó sem pis­
logott. Egy újságot húzott elő, megkereste 
a közgazdasági rovatot ós olvasni kezdett.

III.
— Fiú, Istenemre fiú — rikoltotta el 

magát Bónis apa, amikor nagyot cuppantqtt 
egy csöpp kis vörös jószág ábrázatán. — Es 
rám hasonlít — tette hozzá büszke örömmel, 
felfedezni akarván az egynapos gyerek kép­
másán a saját vonásait. . ,

A kis nyiákoló csöppség ugyan inkább 
hasonlított az egynapos macskakölyökhoz, 
de azért Bónis már a természetében rejlő 
hasonlatosságot is felfedezte.

— Sok esze van, mert sir, mikor éhes. 
Még csak az előbb evett? Nos, az mindég}. 
Azért sir, mert bizonyosan éhes, —- &9&P*' 
tóttá meg az ósori bölcsészekhez illő okos­
kodással. , , , A

És sirt és nevetett. Maga is gyerek 
vált az apró csipkés párnák mellett, ami 
hivatalába is el szeretett volna vinni. c 
mészetesen a gyerekkel együtt.
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Kereskedelem, ipar.
tfiégek a kamaránál. A kamara ke- 
7 , • e'/íikosztáiva tegnap délután tar- 

reskedelu kö alés6t előkészítő ülését Fáik 
t°U1\ elnöklete alatt. A tárgyalt ügyek kö- 
L-i] kiemeliük: a törlesztéses hitelről va o 
zul , Ind ást amely ügyben a szakosztály 6r : Sjí hosr emöksóg dolgozasson 
íf „ly körülményes javaslatot a magyar ipar 
1 1., hosszú lejáratú kölcsönökkel való táp- 

tárgyában. Úgyszintén tanulmány ki­
ll wn-zását tartja szükségesnek a szakosztály 
d° “érdekképviseleteknek a külkereskedelmi 
f tudatokat intéző központi szervének felalli- 
í i tárgyában. A választott bíróságuk intéz­

őn vét a szakosztály szükséges es üdvösnek
ffi és annak a kimar, kebelében leendő 
/ mása iránt megokolt tanulmányt fog a S S úr elé terjeszteni. A mértékhitele- 

li folvton szaporodó panaszok ellen gye­
pes orvoslást kór. Ezenkívül több kereske- 
S iogi szakvéleményt állapított meg es 

élXdási ügyet intézett el. Ma délután a 
kamaránál szakórtekezlet lesz a kereskedelmi 
választott bíróságok ügyében.

Irodalom, művészet.
Éji himnusz.

— Stefan George. —
Két türkisz kék szem :d. Dús fénye Egvre 
Pazar varázs. Remegve várok egyre.
A kőre balzsamul hull lágy ruhád.
Ládd, álmom irt nem ád.

Ős istenekhez ily szigor nem illett :
Midőn egy ifjút feltüzelt az ihlet,
S a tarka, lelkesült tömegre hatva,
Az alvilág bus ösvényére lépett:
Kegyük repült a a drága áldozatra, 
gzelid mosollyal áldva lenn a népet.

Hol késtem ón az áldozó nap óta? 
Szerelmes szellők nem szántak halálnak? 
Dalom nem volt, mig kürtök harsogának, 
Örömnek örvendő nap-óda?
Ha lelked lángja rám ragyogna, hidd el,
S dús szempillád alól halált orozna: 
Boldog reményt feladnék könnyű hittel, 
Erényt gnnyoíva, mint az árny, mi röpke, 
Utólszor zengne rólad egy zsolozsma 
És porba hullnék, mint egy esti lepke.

Gara Ákos.

U E B R E C Z E N_ 

Ady Endréről

Ady Endrét, az uj, modern, magyar 
irodalom megindítóját és fő harcosát nagy 
kitüntetés érte. A Ferencz József jubileumi 
irodalmi dij zsűrije ő néki Ítélte oda a ko­
ronázási irodalmi dijat (2000 korona.) Ez a 
hir kedvesen érint bennünket, debrecenieket 
is, akiknek Ady Endre régi ismerősünk.

Itt Debrecenben kezdte Írói pályáját. 
Itt csillogtatta először, vajúdó, fiatal lelkének 
drága kincseit. Itt formálódtak dalokká köny- 
csepjeinok hulló gyöngyei. Itt adta ki Ady 
Endre első verses könyvét. A kedves emlé­
keket, melyek Debrecenhez fűzik, kifejezósie 
juttatja egyik legszebb, a „Maradandóság 
városában“ cimü versében.

Viharos sikerekben gazdag költői pálya 
után Ady Endre méltó volt e koszorúra!

3

ha magá-

A Ferencz József jubileumi irodalmi 
dij zsűrije ma délelőtt tartotta ülését dr. 
Vaszilievits János alpolgármester elnöklete 
alatt. A zsűri tagjai voltak: Eötvös Karoly, 
dr. Benedek János, gróf Festelich Géza, 
Márkus József, Márkus Miksa, Wodmner 
Arthur és Wolfner József, előadó : dr Wild- 
ner Ódon tanácsjegyző. Az első szavazasnal 
Lampérth Géza három, Tormay Oeozil es
Ady Endre két- két szavazatot kaptak. Miután
az alapító oklevél értelmében a dij elnyeré­
séhez abszolút többség szükséges, az elnök 
uj szavazást rendel el. A második szavazás 
n d Ady Endre négy s Lampérth Géza ba­
rom szavazatot kapott és igya koronázási 
alapítványi irodalmi dijat (2000 kor.) Ady 
Endrének Ítélte oda.

ollózhat igazságokat 1 Különösen, 
nak nincsen mondanivalója.

JJÍ Mf- - ■
Jüggetlensegi- es 4S as anyap •

Mi büszkék vagyunk iá, 8Y __
tartozunk, amiként hozzátartoztun 
múltban is.

Ez — egy 1 #
‘ Mi nem tartunk rokonságot a római 

pápával 1 így, nem vagyunk csalhatatlanok.
Igenis irtuk, hogy 200-250 főre ru|Ju­

tott a Vargáók hetek óta toborzott seregei SÜ “ebben is, lehettek kevesebben... 
Nem volt a nyakokban kolomp • • • 
biztosabban kiismerhettük volna őket 1

Az bizonyos, tág lelkiösmeret szükséges
ahhoz, hogy ilyen közlemény alapján újság 
;,,a ,, sok ezernyi pártnak bomlását merő 
szelje kiolvasni, világgá kürtőim, amikor 
illető személyesen jelen sem volt a íekete 
pápaszemóvel.

_ Csak csendesen, — igyekezett őt le-
IzonysSgf0aki"'™" ^nagyobb u? “0“

házban. , .. , ,
Aztán később is elcsendesitette a fele­

sége, mikor hazajövet, bravuroskodo kiáltás­
sal követelte a gyereket.

— Az Istenért, hiszen alszik, - mondta 
szigorúan az asszony Es dicsekedve3 ^0- 
gáttá a boldog apának a „Babi j 
első fényképét. ,

Egy kép ugyan érthetetlen módón el­
tűnt amit Bónis a belső zsebének szánt, - 
hogy mindég magával hordhassa. Amit egy 
szép fiatal kapitány dobott a többi PaPllk°" 
sárba a többi szentimentális asszony ilyetén 
emléked közé. És amit az «^zony mindég 
keresni kezdett, valahányszor Borns haza
^0U’ De végre is megegyeztek, hogy utána 
csináltatnak egyet. Csak nem akadnak fenn 
ilyen kicsiségen.

Ilyen békés körülményeket hozott a
g,”l‘ is meg wlt elégedve végre
Az emberek is'belátták n gyerek magnetikus
iel8"Änis nem csalta meg többé, te-

lesógót.

Uj könyvekről.
Sven Hédin, Tranahimal&ja ma- | 

»varra átdolgozta Kondor Alfréd, a
híres kutató tibeti utazásának leírása olyan 
mint egy regény, Sven Hédin rendkívül ka­
landokat él át, két évig állandoan veszelyez- 
tette az életét, szabadságai, soká g mar el 
veszettnek is tartották. Ezer akadály kozött 
bolyongott Tibet eddig ismeretlen részeiben 
folyton nyomon követve üközőitől. A t 
dome hogy a nagy feher folt, mely 
térképen az ismeretlen részeket jelentette, 
nincs többé. Sven Hédin e mellet, a legjobb 
irók egyike, pompásan rajzolja meg , ,
szeti képeit, a tibeti népet és a papsago , 
drámai élénkséggel mondja el úti kalandjaik 
Ö maga illusztrálja is könyvet nemcsak 
fényképekkel, hanem könnyed vázlatokkal, 
tetszetős at,.,’»rétiekkel is. A Transhtmtdija 
a modern utazási irodalom legszebb müvei 
kö^ó tartozik. Ara diszkötósbon 15 korona.

Kenedi Géza]: Szociológiai nyomo­
zások 2 kötet. Könnyed formájú, de mely 
járatú fejtegetései a magyar társadalom mai
állapotainak, berendezéseinek, hibáinak, K
növéseinek. Tárgyaik mindnyájunk e étéből 
vannak véve, tehat mindnyájunkat erdekei 
nek a stylus pedig a jeles publicista világos 
egyszerű és mégis eleven stylje. - A két 
kötet ára 8 korona.

A kizárást illetőleg is megnyugtatjuk, 
bár tudhatná, fogadatlan prókátornak mi a
fizetése V • • • ,

A 48 tagú intéző bizottságból ma már 
- tudumkkal - csak 86-aa élnek vagy el­
távoztak ! Ezen 36 ta3 kezűi 24 e 
íolpTi I 1ó-en a Varga kizárására szavaztat 
8-m inkább eljárásának a helytelen,lesel 
ÍZnjtótták kimondatni, 1 tag urea lappa 
szavazott; tehát 24 intéző bizottsági tag volt

Nem annak“ az újságnak, de a füg­
getlen érzelmű polgárságnak a tájékoztatására 
megegyezzük azt is, hogy a vasárnap esu 
értekezzen - a felidézett botrány mán ' 
Kertész Mihály, ifj. Kertész Jauos Kertész
László intéző bizottsági ta8ok Svalga 
nyilatkoztak a bőrében megnemfe.ő Varga 
kirekesztése felől. Ez a szám tehat, hu az 

I illetők előre bemondott okok miatt nern ^s

hí7nttsá»i ta»ok mindnyájan felvonullak
Ä^tlSe/r SSt —
ügyet. *

Megjegyzések.

Végül mi is szakítunk a túltengő
számra fs túltengő - d^^^Thh^haitásá- 
perifiabb mondhatnánk legzoldebb bajtasa
„akvaoíortermékéből. M.dőn a kts ssende 
Így kínálja fel magat: .
b _ T,ne hogy ne vétsünk az igazság 
ellen mindent a „Debreczen“ “yemón köz­
lünk.’ - így talán csak megelégedhetnek 
vele a Justh-pártiak 1 Nekünk, a
lemény- és gondolatszabadsag révén Kos
suth-pártiak vagyunk \

Bravó 1 Kossuth Ferenc tényleg elej­
tette volna az önálló bankot? Vagy az es- 
tendet megjelenő szendike engedett a leg­
alább is 30 számában hangoztatott^ rokop 
szenvóből a — közös bank 1} ant. ^
kicsinylósóből a 48-as eszmék iránt?

Kossuth Ferenc is elmondhatná erre . 
IstenemTcsak a barátaimtól oltalmazz meg 
engemet 1 „

Egy esti hírlap közleményeire.
e" Debrecen, november 16.

szoká^unk^ebenere r^g^ikaZheÍybeÍi^lapnak^a j

féle felfogású ujsagnyirok kozott divatos.
*

Debrecenben, a számra túltengő sajtó
viszonyok közműt már a papnak 1
Ezen "újság, midőn megtámadták hivatkozott 
pánVhofv a mi sorainkkal fedje magát. 

r6á Halyeíl a mi lapunkból még tényleg

Végül még a „felbomlott“ pártegység- 
r6‘ VSrkASt kudarcén - legjobban 

ffifytÄK kedve azerintt ÚJti- 

t‘lt egy csoport “é*“'“11
SrSÄltLfä'; £s -ie-
mpHől! Maga a párt annál tömörebb sereg 
1 ' Ptrvpsiil s nemhogy a szóbanforgó uj-í uúl T'még" magiak Koesmh Ferenc
urnák az ajánlatára sem ultet „kotlo gya 
E otórik .kétfejti sasokat- magyaréi- 
gunknak ezen ősi fészkébe.
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Az „Arany-Bika“ rejtelmeiből.
Az „ Antii j*-131kiiu szállodában van égj7 

arany szegélyű díszes kiállítású könyv, a 
karambol akadémia albuma. Nem sokan 
tudnak bizonyára e könyvről, amely pedig 
sok érdekességet rejt már eddig is magában.
Különösen nagy fontosságú lesz e könyv a 
jövő nemzedék előtt. Nem azt a nemzedéket 
ói Lem, amely aszkéta életet él s négy fal 
közt tölti e földi életet, hanem azt, amely 
leikeresi a zenehangos, füstös kávéházat, hol 
a márványasztal mellett kedves baráti kör­
ben várja meg a felkelő hajnalt.

Ilyen bohém lelkű emberek lelkében 
ftgamzott meg ezelőtt hót esztendővel a ka- j 
runbol akadémiának létesítése. — Minden 
\ agyona ez akadémiának egy karambol asz­
tal, goi j ók és dákók... (sőt még az som az 
övék.) A szervezetében, tiszti karában telje­
sen modern, újszerű, amilyenről még Szé- 
etiemn korában bajosan álmodoztak.

Nekem egy kora hajnali órákban került 
véletlenül kezembe e könyv. — A karambol 
akadémiának albumában felfedezett érdekes - „
adatokat az alábbiakban közlöm az olva- ! elmondottakat (n. f.) 
sókkal: 1 j ___

A karambol akadémia 1902. évben ala- I - A Csokonai kör mai fei- 
meg, amint az a diszalbumból kitűnik olvasása iránt élénk érdeklődés nvil- 

a következő t,szuka,ml: j vánul város szerte. A halhatáuan
bzekely Lerenc. j nevu költő születési évforduló nap-

í lelt anrmk i.pli‘ní/ícón*n t-r, 4 _-1

diplomákat s nem nevel tanítványokat. Az 
első ilyen oldalon találjuk Györííy Aladár 
működő tagnak tanárrá való kinevezését, 
amelyhez sorakozik a többi.

A karambol akadémia Nagy Gyulát, 
Székely Ferencet, P. Nagy Zoltánt, Szőj ka 
Gyulát, Takács Bálintot, Szendrő Sándort, 
Herényi Dezsőt, Laozkó Károlyt mesterró, 
dr. Balogh Gézát, dr. Jósa Ödönt doktorrá, 
K. Tóth Mihályt, Nagy Bélát, Zol ián Her- 
mant tanárrá, Molnár Ferencet, Harsány! 
Istvánt, Virányi Gyulát, Pápny Jánost le- 
gónynyó, Bocsi Sándort gyakornokká, Vil­
mos Bélát tanár jelöltté, minősiti.

Az Arany-Bika szállodában a legutolsó 
billióid asztal az akadémiának az asztala. 
Vörös zsinóron függő arany mezőbe irt fel­
írás jelzi ezt. Ez asztal köré gyűlnek olykor 
oly kor a tagok s körötte folynak le a nagj7 
csalódásuk.

Ezelőtt hét esztendővel alakult meg a 
kaiambol akadémia, akiknek gibicei közt 
már nem egy olyan oly n tag van, akik 
őszülő fejjel már nem igen keresik fel a 
zenehangos, füstös kávóházat.

Az Arany-Bika szállodában van egy 
arany szegélyű díszes kiállítású könyv, a ka­
rambol akadémiának albuma. Ebből olvas­
tam ki egy gázlángos, őszi éjszakán az itt

: lőtt. Debrecen városáról egy kénes „m 
I küldött a bajor trónörökösnőnekP aki í! Um^t I ron több napot töltött Debrec,nbeués a 

tobágyon. A küldeményt a főhercegnő 0^01' 
vetkező levélben köszönte meg; g a ko"

München, 1909 nov. 13.
„ Nagyságos Polgármester Ur!
0 királyi fensége, Lajos bajor hercet,

felújították leikében az ott eltöltőt? ^zód 
napok emlékét. szeP
köszöne°tótdja NagySág°d Ö fenBÓg0 Mlás

Mély tisztelettel 
G. Ferche], 
alezredes.

- ~ Tha]y Kálmán arcképének meg­
festése. Debrecen város nemrég elhunyt 
diszpoigaranak °s nagynevű képviselőjének 
arcképét, a tanacs meg akarja festetne Ko- 
vacs József polgármester a mai nap folya­
mán több helybeli festőművésszel tárgyalt az 
arcbep megfestése iránt. A művészek meg- 
tettek ajánlataikat, melyek felől a tanács 
legközelebb dönteni fog. lcs

primus inte: pares.
Ram* Lajos főjegyző, Kovács Mihály 

jegyző, Szathmáry Mihály t. főjegyző.
Ülnökök,

Weszprémy Zoltán (disz gibic), dr. Öreg 
János (rendes gibic), Kulcsár Endre (csendes 
gibic), Kölcsey Ákos (vész gibic), Viz János
eionk gibic), Jósa Vince (nyughatatlan 
gibic.)

Syndikatus :
Aczól Géza, Csatiak József, Fischer 

Nándor,
A tagjai közt ott találjuk Nagy Gyula 

■ dr. Tóth Mihály, Zöidy János, Beuyáts 
E nd, Nagy Gyula a. v„ P. Nagy Zoltán, 
ozabo Kalman. 1 lueszen Arhur, Zeng János,

Gyula, Szendrő Sándor, Zöld Marci’ 
■<ib tagokat.

Lapozgatva a nagyszerű, illiisztrációk- 
líal ektíM;eU ni bum ban mindjárt az elején 
"tjük sok-so ve Jégnek az autogramm- 

1 U" A t,)h°elt közül ídejeg.vzem a követke- 
"‘,K0i: ü 'dukiek: Irsay J .zsef ref. lelkész,
’ «yulesi képviselő, Benkő M.ksa Szat- 

dl': ÜÄCl,ge'i dános Kolozsvár, dr. Kiss 
(Vir"y lg' l:u,ar Ludapist stb. H-dybeleik:
'I v a,y* Nagy Gusztáv, Orosz István, dr 

Lsiiros bereue, Oláh Imre, Gór-si Kalmárt, 
uszilagj’) Bálint, dr Magos« György, dr. Bur-
g|0r. ,xter ós móg Abbeli a lakosság számos 
előkelőségei közül. - IIoMy pedig ne legyen
° 7 szaraz ós ónul más e liszta egy-két bájos 
asszonykának ós leánykának a nevét is ide 
'mm, mint pl. Dienes Rózsiba, Dienes Bar- 
nano, Ivardoss Kálmánná stb.

E névsor után fehér lapok következnek, 
m,-V:k uta,i a díszes illusztrációk keretében 
a kmevezesek sorakoznak. Mert ne gondolja 
senlu azt, hogy az akadémia nem osztogat

ját unnak jelentősége szerint mél- 
toan üli meg a kör, amidőn a ve­
zetőség tagjait állítja sorompóba, 
hop,y áldozzanak mesterük emléké­
iig Az elnöki megnyitót Gérési 
Ívni man a ^ tankerületi főigazgatók 
budapesti értekezletére utazván el 
ez alkalommal dr. Tüdős János or­
szággyűlési képviselőnk, a kör má­
sodik a lel no ke mondja el, mely után 
„Lsokona1 kultusz Debrecenben“ cim 
alatt Komlóssy Arthur első alel nők 
tart L-lolvasást, kinek mindig Cso­
konait dicsőítő hangját már régóta 
nem hallottuk. A komoly múzsa 
lantjai Jánosi Zoltán, a kör választ­
mány i ta ja szólaltatja meg, mig 
b/.avay Gyula fóti i kár bizonvára 
ae'Íves játszi pongetéssel lejt elénk.

I A b lolvaso asztal mellett Kardos 
: Albert, a kor agilis titkára fejezi he 

a sorozatot, Csokonai és Aranyról 
í ^irtg;ul értekezést. A Rácz Károly 
I Csokonai indulója s hírneves deb- 
I r' c' ni dalegyletünk precízen elő- 
' íl(la|nd(1) dalai fényes keretül- fognak 
szolgálni az est programúi jé h<7z. A 
Kiolvasás az Arany Bika'szálloda 
dísztermeken délután 5 órakor ve­
szi kezdetét s a megjelenő hölgy- 
tagok k dves kis nn-glepetésb n fo»'- 
nak részesülni, melyet épen azmt 
nem avulhatunk el. —Az uj választ- 
manyi tagjai tiszteletére a Bika ki­
sebbik éttermében tartandó vacso­
rán nem csak a választmányi tagok 
de minden körtag és irodalom "bu­
rai reszt vehet!

n, ~ Fény es esküvő. Ollinger
Béla m. kir. honvédhadnagy tegnan 
esküdött őrök hűséget Csanak Jó­
zsid nagykereskedő bájos és nagy- 
müve tsegii leányának Diiának. Fé­
nyes közönség töltölte meg a róm 
hath, templomot és mindenki elra­
gadtatással gyönyörködött a szép 
párban os az előkelő násznépben. A 
menetet két kis pálcás fiú nyitotta 
meg, ezután következett a 18' nyo- 
szoloiany s az ifjú pár. Mikor a 
násznép bevonult a templomba a 
szertartás kezdetét vette, melyet Gróh 
beienc prépost-plébános celebrált 
xenyes papi segédlettel. Az esküvő 
után a násznép a Bika dísztermébe 
vonult, hol fenyes estély fejezte be

e?Hvőt. A polgári esketést 
délelőtt 11 orakor Oláh Imre anya- 
konyvvezető végezte. Tanúként a 
menyasszony részéről Csanak János 
országgyűlési képviselő, a vőlegény 
részéről Beck Gyula pécsi nagybir­
tokos szerepeltek.

MTA FRISS rámái Ä
i.«oiüs;’öTak cukorkák

L f- bai°r, főhercegnő köszöneté.
Kuwu-S Jozset polgármester pár héttel eze-

I A halottal. A tegnapi nap fo­lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
íl következő haláleseteket jelentették he: Nagy
o'lÜ (= pf' 13.horiaP°s, Se rneezy János ref. 
“ üves> 1 ashuj Mária g. kath, 2 hónapos.

~~ Felhívás a takarék es hi- 
telintezet részvénytársaság ti 
részvényeseihez. A Takarók ós 
bit tel I utezet rész vé nv társaság igaz­
gat »saga folyó hó 2t-ére rendkívüli 
közgyűlést. hivott össze, melynek 
targva az intézet alaptőkéjének fel­
emelése. Miután az igazgatóság hir 
szerint azt fogja indítványozni, hooy 
a regi részvényesek elővételi jogá- 
n!'k, mellőzésével a kibocsátandó 
u.) részvények azok forgalmi, ós be­
lei te ken jóval alóli árban egy buda- 
pesf] pénzintézetnek adassanak ót: 
több nagy részvényes megbízásából 
lyikerem mindazon t. részvényeseket,

' megveuese
szeinpontjabol követendő m agatar- 
las' es az estdleges teendők megbe- 
szelese vegeit folyó hó 18-án csii-

ELSŐ DEBRECZENI 6ÖZGZIÍK0RKAGYÁR
városi üzletében, Főtér, TISZAPALOTA 

Vasárnap egész nap nyitva. Vasárnap egész zap nyitva

R.-T.
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törtökön délután 5 órakor Piac-utca 
61. sz. a. (földszint) irodámban meg­
jelenjenek. Dr. Balogh Géza ügyvéd.

- Rendőri hírek, Özv. Kovács Mó- 
Zesnó Piac-utca 34. szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrség bűnügyi osztályán, hogy 
cselédje Kostya Zsuzsámat álkulcs segélyé­
vel 58 koronáját ellopott. A rendőrség meg­
indította az eljárást. Juhász Gyulánó egy 
hamis 5 koronást akart tegnap este föl vál­
tatni a piacon. T. Nagy Sándor 10. számú 
rendőr ezt észrevette és a hamis pénzt elko­
bozta. Az asszony azt vallja, hogy ő a pénzt 
mástól kapta. — Labanoz Mihály feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 
üveg szekrényéből 12 korona értékű arany 
gyűrűjét ellopta. A rendőrség megindította a
nyomozást.

— Legjobb és legtartalmasabb nap­
tár 1910. évre a Mikszáth Kdman 
Almanachja, már kapható Csáthy Fe­
renc könyvkereskedésében Egykaz-tór 
2. szám.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

- Akar nősülni ? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel 
testi hibával stb) 5 —500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen ír­
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin 18 
Deutschland.

TjMRVJ<rn D
VJ1 W JU V

a „DEBRECZENI KÉPES 
KALENDÁRlOM“-ot -----

rv

■J
minden előfizetőnknek 
d/jmentesen küld j ük 
■ meg. B

1

■

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

folyó szám 44. C) bérlet 14. szám.
Csokonai Vitéz Mihály emlékezetére:

I.
AoA'omu emléke. Költemény Szaboleska Mi­

hályiéi. Szavalja Gazcíi Aranka.
II.

Újdonság 1
Tgloi diákok.

Dal történet.

Főbb szereplők:
Gyöngyi Jolán Horváth Kálmán
Lupa Zsiga Kemény Lajos
Gyere Alajos Arkosi Vilmos
Ugetl Lajos Bombay Gusztáv

Holnap, csütörtökön, november 18-án
líanka.

Komédia.
hton/íei%m(ÍS0SÍ Pénteken: „Hanka*. Szom-
)oiMvi”i ;'i" , ’ komédia. Vasárnap délután :

°pe,'üUe- E^: -TOake-

Iglói diákok.
L Lé net 4 felvonásban, dalokkal. Irta : 
r <ii kas Imre. Bemutató előadás.)

hmlvtt‘'ihrlkevH0V mAr már lehullatták 
TTTjuk- Elérkeztek a hűvös, őszi

Siit TuTk Io.4n),ot m4r »«I
sietnek a sainházhf T • premes kabMban 
nők falóin 1 • .azba- künn a színház esar-
igy van aznnh T' hangu'at uralkodik. Nem 
rfösen nem tí Tm a fiiakon belül, külö­
nél mikori T* ? vasá,'nal> esteli bemu-
kerűit ríva 1 kas Imre dalos diáktörténete 
Került először színre a debreceni színpadon.
PaikotTál i Manfulat ]öltölte be a színházat, 
bánatok-t l'lkedVet’ dl)ikos szerelmet, apró 
dóst ftíu k °roraöt- Latalos erőt, lelkese- 
dalokbi ‘ rn,a sze.rz® szavakba, szívhez szóló 

- » ,V -Tavaszi napsugárról, nviló niros
amintho£?vrUrfy<!Z6 T™1 zeng a dal, a szó, 
18 _ 19 S/v ntíI\1. szolhat másról, mert fiatal
leánvk'i rp -|dl?kok es egy serdülő bájos 
akik mL í ke)l, szerepelnek a darabban, 
ragadn?g oregebbeket is magukkal tudják
aki niTk°k ,kadve® költője Farkas Imre, 
róndnfloií itud Lrkőzni a diákok, az áb- 
vtsdd!r Tyk.ák Szlvéhez’ e hangulatos, ked- 
a daíab T.Val nag.V hatást ért el. Pedig ez 
Lat m/® eg611)í’ nein tökéletes darab. S
kSmot aftlzgy elú'ag,adÍa magával a publi- 
muTsikáTd .1 a, S°k ,kedve,s hangulat, édes 
Itől lo ? ’ köveden, eleven diák humor
költőié hl'kaS I/?reJa kedves, leánvszobák
azé MliLVmagaladta’, de FatkaS Imréből 
azeit alig hiszem, hogy lesz valaha színmű Író
„ ]rnA,poe,tlku» d‘áktörténet tartalma röviden 
Iliéin in A, da''ab egy diákos szerelmi 
SS, alapa ■ Tirosák Tódor tanárnál
Kernénvt dk° farom dlák (Horváth, Torma, 
u|Tá,y) '^erphnes a tanár ur bájos kis 
lmTba’ FVJkebe. (Gyöngyi Jolán.) Évike 
azonban csak Peiki Pált (Horváth) szereti,
péti • nvari szedes consilium abeundira itól.
, . , i a ,a bucsuzáskor megígéri, hogyisszäter első_ szerelmeséhez. ígéretét be i'I
l-éévL plrZ' °V -?luIva> mint országgyűlési 
képviselő íöiosegul veszi a bájos Évikéi.
„ 1 „ a kis tör iónét van élénkítve a „kék 
»olyo korcsmában lefolyó vidám diákmulat- 
saggal, hová megérkezik Petki Pali apja a 
csongrádi polgármester (Árkossy). E felvo- 
nasban vari beszőve az éjjeli zene is, melyet 
a diákok Evikoueu adnak. A harmadik fel­
vonást a tanári szedes tölti ki. j

Az első rangú előadás egyetlen női sze­
replője Gyöngyi Jolán volt. Gyöngyi Jolán 
annyi bajjal, kedvességgel ruházta fel s oly 
bensőseggel játszotta szerepét, hogy a közön- 
seg valósággal ünnepelte. Ismételten meg­
állapíthatjuk, hogy Gyöngyi Jolán a szín­
padid termett s művészi játéka és kellemes 
csengésű hangja még nagy jövőt jósolnak 
neki. Horváth Kálmán Petki Pali szimpatikus 
szerepet adta stílszerűen. Tcmperamentumus 
jatoka jól érvényesült a fiatal diák szerepé­
ben. Ihorrnt gyönyörű hangja most is meg­
telte frappáns hatását. Kemény Lajos intri- 
kus szerepet kapott, melyet művészettel ját- 
szott. Ligeti most engedett túlzásokra hajló 
komi kajából, inig vele szemben Nádor túl­
zásokba csapott át. Igen ügyesen, sok mohr­
ól léssel játszotta Simák Gergely pedellus 
szerepét Győré Lajos. Tetszettek még Árkosi 
Kardos, Lugosi, Márton fi, Perónyi kisebb 
szerepkörükben.

Az^előadásnak ünnepi szint adott a szer­
zőnek, Farkas Imrének megjelenése, akit fel­
vonások végén a szereplőkkel együtt több­
ször hívtak a kárpitok elé, mig a második 
felvonás végeztével Fcrenczi rendező és Zi- 
lahy üdvözölték a szerzőt a színtársulat 
nevében.

A rendezés meglepő szép volt, amely 
r erenczi rendezői talentumát dicséri, (n—f.)

Csokonai emlékezete. Ma este a 
színtársulat is megünnepli Csokonai Vitéz 
Mihály emlékezetét. Az előadás előtt Gazdi 
Aranka elszavalja Szaboleska Mihály al­
kalmi költeményét. Utána Farkas Imre da­
rabja kerül negyedszer színre, az ismert sze­
reposztásban. A szerző ez alkalomból újra 
lerándul Debrecenbe, hogy végignézze a da­
rab előadását.

Hanka. Zapolszky Gabriella lengyel 
írónő erkölcsrajza csütörtökön kerül bemuta­
tóra a következő szereposztásban : Dulszky— 
Győré, Dulszkyné—Gerő Ida, Hessa, Méla, 
lbiskó gyermekeik: Huzella, Báthori, Ke­
mény, Julsericsnó—Hahnel, Tadrakoráné— 
Szilágyi Berta, Hanka—Gazdi, egy nőlakó— 
Gyöngyi Jolán.

— Az uj tagok a rostában. A szín­
házi bizo tság szombaton délután ülést tart 
amelyen a társulat uj tagjai felett mondanak 
bírálatot.

Tájékoztató.
(Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 

November 19., Pénteken;
Hajdú Marcelné, Szendy Árpád, Moos- 
hammer Román és Reiningor Otti hang­
versenye a Bikában. Kezdete 8 órakor.

November 21., Vasárnap:
Az Erzsébet egyesület thoa délutánja a 
Royal dísztermében. Kezdete 5 órakor.

December 3., Péntek:
Thomson Cesar és Kaufmann Francilló 
Hedvig hangversenye a Bikában. Kezdete 
este 8 órakor.

December 7., Vasárnap:
Sauer Emil zongoraművész hangversenye 
a Bikában. Kezdete 8 órakor.

Január 15., Szombat:
Culp Julia s az orosz trio hangversenye 
a Bikában. Kezdete 8 órakor.

TÁVIRATOK.
Tárgyalások a válság dolgában.

Budapest, november 16. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök legközelebb Becsbe uta­
zik s előkészíti azon tárgyalásokat, amelye- 
kot a jövő héten Becsben fognak megtartani 
a kibontakozás dolgában. A tárgyalásokon a 
miniszterelnökön kívül Kossuth, Andrássy és 
Zichy Aladár vesznek részt.

Fölmentett államtitkár.
Budapest, november 16. A király Meskó 

László igazságügyi államtitkárnak — aki 
állásáról lemondott s teljes szívvel és lélek­
kel a Justh Gyula lobogója alá állott — a 
király megadta a felmentést. A fólmentvónyt 
a hivatalos lap holnapi száma hozza.

Mit határoztak a minszter- 
tanácson ?

Budapest, november 16. A kormány 
tagjai ma délelőtt fél 11 órakor a miniszter- 
elnökségi palotában minisztertanácsot tartot­
tak, amelyen Wekerle miniszterelnök elnök- 
lésével a kormány valamennyi tagja rószt- 
vettv A minisztertanácson Wekerle, Andrássy 
és Kossuth miniszterek részletesen megismer­
tették minisztertársaikkal bécsi kihallgatásuk 
eredményét. A minisztertanács délután két 
órakor ért végett. Elsőnek gróf Andrássy 
Gyula jött ki a minisztertanácsról s meg­
egyezés iránt érdeklődő újságíróknak azt 
lelelte:

— Mi már régen megegyeztünk 1
Wekerle Sándor sem sokat árult el a 

tanácskozásról, csupán annyit mondott, hogy 
a íészlelőkről s a bankügyről tárgyaltak egy­
más között. Legkésőbb távozott el Kossuth 
Ferenc Apponyi társaságában.

Ismét földrengés volt Messinában
Messina, november 16, Ma reggel 8 

órakor és délután egy órakor óriási földren­
gés dühöngött. Sok ház összeomlott. A meg­
ijedt lakosság elmenekült.

tiyasszonyi ékszerek pazar választékban., legolosóbbai

Löfkovits Arthur és Társa
őségnél, IDEBfRECLBlKr, Biao-ntoza 38



/ i

1909 november 17.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, november 16. 

Buzakinálat és vótelkedv mérsékelt. 
Kedvező irányzat mellett 20,000 métermázsa 
került forgalomba tartott árakon. Egyéb 
gabonanemek tartottak. Idő . borús.

Búza áprilisra •
Búza októberre .
Rozs áprilisra .
Zab áprilisra .
Tengeri májusra 
Repce augusztusra 
Rozs októberre .
Zab októberre 
Tengeeri szeptmberre

14Í4—15 
11-79- 80 
10-20-21 
7.56-57 
6-73-74 

13'45—55
o-oo—oo 

00 00 - 00 
0-00-00

TÖRVÉNYKEZÉS.
Meggyilkolt földbirtokos.

OLtCSÓ ÍRÓGÉPEK !
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- j 

állással adatnak el. i

„MERCUR“
összes rendszerű irígépet műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
T CS ftSf irfau

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek:

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK

MENETRENDJE.
Érvényes 1909 október 1-től,

Debreczenböl Indul

Három évi fegyházra Ítélték 
a tettest.

Debrecen, november 16.
Az esküdtszék ma tárgyalta Molnár Jó­

zsef 17 éves napszámostul gyilkosság! ügyét, 
aki ez óv augusztus havában Erdőd! Dánielt 
saját tanyáján úgy vágta egy vaskalapáccsal 
fejbe, hogy az szörnyet halt.

Az esküdtbiróság ma a következőleg 
alakult meg:

Elnök: Hoffmann József táblabiró. Bí­
rák : Horváth István és Nagy Kálmán.

Erdődi Dániel a gyilkosság estélyén bo­
rozott és borközi állapotban valami baja 
akadt Molnár József napszámossal, — aki a 
gépnél dolgozott és annak az anyját is szidta. 
Molnár e miatt nagyon elkeseredett s mikor 
gazdája a buzaasztag tövében elaludt, egy 
súlyos vaskalapáccsal kétszer úgy ütötte 
fejbe Erdődit, hogy az pár perc múlva meg­
halt.

A mai esküdtszék! főtárgyaláson a gyil­
kos fiú sírva ismerte be tettét és folyton azt 
hangoztatta, hogy nem tudta elviselni, hogy 
valaki az anyját szidja, akit ő nagyon sze­
retett.

Gábor István tanú azonban azt vallotta, 
hogy Molnár a gyilkosság élőt’ azt mondotta 
Erdődbe célozva:

— Majd elhúzom ón a nótáját 1
A bíróság több tanút hallgatott ki ez 

ügyben, köztük Erdődinót is, aki nem tudott 
különösebb felvilágosítást adui a gyilkos­
ságról.

Dél felé a vád és védbeszedók elhang­
zottak. Az esküdtek verdiktje alapján a vád­
lottat 3 évi fegyházra Ítélte, melyből eddigi 
vizsgálati fogságából 2 hónapot kitöltöttnek 
vett a bíróság.

Az ítélet jogerős.

valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 
gépekhez 1

COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5-40.

Debrecen Arany János-u. 2.!
Bejárat a Il-ik kapun. j

Nap
szaka

Óra
jorc

Vonaet
neme

éjjel 1 49 szomély
2-54 n

rogg. 4 36 vegyes
2-58; inótor
5 14 személy
5-20
5 30 mótor
8 09 n
8-61 személy
8-57 gyors
9 41 vegyes

d. e. 10 00 szem teh.
11 11 mótor
11 28 szem. teh.
11-33 vegyes
12 10 személy

d. u. 12 21 ; gyors
12 15 1 személy
12 38

! 2 2C mótor
” 3 11 szem. toh

3 4£ r
3 5( személy
4 2Í
4 3( > r
4 4 2 gyors
4 5 vegyes

Hová

B5 üt? HfMBS I

5
6 57
7 00 
7 05
9 (10 

llü 37 
10 46
10 53

gyors
személy

mótor
személy

Püspökladány, Bpest ny. p.u. 
Máramarossziget Kőrösm. 
Tiszafüred - Füzesabony 
Püspökladány
Nyiregyk. Sianki -Szerencs
Szatmár-Némdti
Hajdúnánás—Tiszalök
Hajdúnánás
Nyíregyháza—Szerencs
Bpest ny. pályaudvar
Derecske Nagyiéta.-Vértes
Királyháza
Hajdúböszörmény
Püspökladány
Tiszafüred - Füzesabony
Bpest, keleti pályaudvar
Máramarossziget—Kőrösm.
Hajdúnánás - Tiszalök
Nyirogyh.—Sianki -Szerencs
Hajduhadház
Érmihály falva
Püspökladány
Msziget Kőrösmező
Nyíregyháza - Szerencs
Hajdúnánás- Tiszalök
Budapest, nyugati p. u.
Derecske—Nagyléta-V értés
Tiszafüred
Szatmárnémeti
Büdszontmihály
Nyíregyháza Szerencs
Szolnok
Nyíregyháza
Budapest, k. p u.
Máramarossziget

Debreczenbe érkezik

Szerkesztői üzenetek.
Gy. J. Beküldött „Őszkor“ cimü vei- 

sére sort kerítünk. Szépen kidolgozott, ban 
gulatos dolog.

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Deqenfeld-tér2.sz.

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Két becstelen levelem elküldése után 
nyugtalan leltem és szórakozás után kezdtem 
vágyni. Legalább nyolc vagy tiz napig kell 
vámunk, mielőtt New-Yorkból hírt reme he­
tünk. így hát búcsút vettem kedves páratlan 
Benjáminomtól s régi otthonomba, az északi 
kis faluba Starkweather nagybátyám pap­
rikába tértem vissza. . ...

Spanyolországi utazásom, visszatérésem 
Eustacehoz és annak áp jlása kibékített ro­
konaimmal ; barátságos leveleket váltottunk 
s megígértem, hogy vendegok leszek, amint
Londonból távozhatom. . .

Nyugodt s a körülményekhez mertem 
elég boldog időt töltöttem az ismert, régi kör­
nyezetben. Felkerestem újból a kis folyo , 
melynek pariján először találkoztam Eustaeeal. 
Ismét bebarangoltam a parkot és a taiskoia- 
ban elmerengtem a múlton, bejártam mind­
azon helyeket, hol annyiszor megbeszéltük 
halainkat és csókokba temettük azokat.

Ok mily sajátságos, mily szomorú módón 
vált kétfelé azé:a életünk utjai Mily kétes 
még mindig a sors, mit a jövő számunkra
rejtegetni melyek e helyen körülvet­
tek emelőleg és csillapitólag hatottak lelkemre, 
kedélyemre és idegeimre. Megbántam, kese­
rűen megbántam, hogy nem írtam őszintébben 
és nyíltabban Eustacenak. Miért haboztam . 
Miért nem áldoztam fel neki a megindított 
kutatásba helyezett reményeimet és érdekei 
met? Ő nem habozott szegény — első gon­
dolatin neje volt! , , ,,

Már két bélig időztem nagybátyámnál 
és nagynénémnól, mielőtt Plavmore űrről 
hallottam volna. Midőn levele végre meg­
érkezett, leirhatatlanul csalódtam benne. Kul 
dőltünk sürgöny utján tudatta velünk, hogy 
a házmester és leánya és unnak térje Now- 
Yorkot elhagyták s 'hogy ő jelenleg nyomo­
zásukkal foglalkozik.

(Folyt, köv.)
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Máramarossziget
Budapest k. p. u.
N agy várad—Pladáuy
Nyíregyháza
Királyháza
Tiszalök Hajdúnánás
Nagyiéta—Vértes-Derecske
Tiszafüred 
Püspökladány 
Szerencs Nyíregyháza 
Szatmár-Németi 
Püspökladány
Szerencs—Nyíregyháza
Hajdúnánás 
Kőrösmező Msziget 
Bpost ny. p. u.
Tiszalök Hajdúnánás 
PüspökladányNagyléta-Vórtes—Derecske
Sianki-Szerenes- Nyiregyh. 
Bpest k. p. u. 
Hajdúböszörmény 
Kőrösmező - Msziget
Füzesabony—Tiszafüred
Tiszalök—Hajdúnánás
Hajduhadház
Szatmárnémeti
Bpest ny. p. u.
Nyíregyháza 
Szerencs—Nyircgyná .< 
Szolnok Püspökladány 
Füzesabony Tiszafüred
Kőrösmező —Msziget 
Sianki -Szeroncs-Nyiregy 
Tiszalök Hajdúnánás

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán,
Üveg-, tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő ó^salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák, legolos 
árakon. Étkészletek legszebb kivW 
Üvegkészletek, minden árban és kiviie*
ben. Ozsonnaké.szletek, *eíulgkAeZiotok 
Ilkából. Bor-, likőr- és söröskészleteK 
legnagyobb választókban, bámulatos oloso 

árakou.
Épület üvegezés helyben és vidékén

Viszonteladóknak árkedvezmény
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Porczellán kályhák!
budweisii is honi gyártmányban.

,METEOR“ folyton éyl kés
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BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

f AKAIÉ K i Ül HELYEK. j

TÓTH GYULA DEBRECZEN!
easnagykereskedó. városháiépület, Placz-u.

Legújabb

női ruhaszövet
Bársony és selymek, 

Mosó velezek 
dús választékban raktárra 

érkeztek.

Donogán t$ Somossy
DB BßECZEN, 

Kistemplombazár.

,r K g
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BiÉ Asphalt Uileouni
Vaskályhák.— Premier 
folytonégő kályhák. — 
Nickel kályhatálcák. — 
Kályhaellenzők. — Man- 
gorlógépek. — Ková­
csolt vasállványok — 
Vasmozsdók, fogasok.

Sesztina Lajos
vasraktárában

I Debreczen, Piac-u. 23.

Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­
gyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb 

pontosan szabályozott

O r 5% i m
a kővetkező szabott árak mellett: 

Ébresztő óra 1 frt 60, 1 frt 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 8 frt és 3 frt 50. 
Inga óra, 1 napos, felet és órát Utó', szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt 50, harangütéssel 12 forint. 
Konyha óra 2 50, 3 50, 4 — forint. Zseb­
óra üveg 15 kr., mutató 10 kr. Inga órák 3 
évi jótállással. Ébresztők és zsebórák 1 évi 

jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva s leg- 

olcsóbban 1 évi jótállás mellett. -**.
Kiváló tisztelettel

BLATTNER BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

zií

114 1909. ü. sz.

árverési hirdetmény.
Alólirt kir. közjegyző ezennel 

közhírré teszi, hogy Oláh József 
tasnádszarvadi lakos megkeresésére 
az Oláh József magtárába beraktá­
rozott 43 métermázsa 25 kiló, továbbá 
33 hektó 50 liter tisztított és kirostált
lencse készlet

Tasnádon (Szilágymegye) az 
1909 év november hó 25. napján 
délelőtt 10 órakor, a községházán 
megtartandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet ígérőknek azonnali kész­
pénzfizetés mellett eladatik.

Tasnád, 1909 nov. 15.
Sántha Dezső,

kir. közjegyző.

Gyomor görcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

IEüolla.xxcii.

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

flüialoiits Jené
gyógyszertárában

DEBBECEN-.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését,, javítását, évi ( 
jókarban tartását, úgy hely- ' 
ben, mint vidéken legjobb 1 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl ü

ZFöicLvari
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szcllőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Xj-

&

•Hatása meglepő! Szelence ára 40 tilt

LKIOZROJNTA-
állandó napikereset.
Mindig szorgalmas egyének 
kerestetnek egy harisnyakö- 

I tőbe. Könnyű, szop és állandó 
kereset saját otthonában. — 
Ingyen oktatás. — Távolság 
mellékes. Munkájának átvé­

teleié tőlünk, állandóan biztosítva. Kérjen On 
azonnal ingyen utasítást a

„Magyar Keresztény Háziipar“ 
WIEN XVI/, Fridmangasse 11.

Kéretik a elmet olvashatóan kiírni.

„Hf'napYirág Creme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kigyó“ cimü gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

s
ss

*5)-co
Up

Kaszanyítzky Endre
főutezai üzletébe

megérkeztek és nagy választókban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali, függő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő áru.

tí5
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PRO HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►>

Levelezés.
Levele van a kiadóban ós a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Athlóta“, „Vig özvegy“, „Fehér virág“, 

„Piros rózsa“, „D. É.“ „Stv. I.“, „D. H. V.“, 
„Zoltán“, „Ilona“.

Nem közölhető: „Kis hamis“ cimii hir- 
detés.______________________________

Az Uránusban szombat este látott szürke, 
csinos, hosszúkabátos hölgyet, ki onnan a 
Széchenyi-utcán ment haza, kéri bámuló]a, 
ismerkedés lehetséges-e? Válaszát posta- 
resztante „Jó pajtás“ jeligére várom, a nagy­
postára.________________________________

Egy finom műveltséggel biró akad. hall­
gató, szórakozás céljából akarna megismer­
kedni valamely úri családdal. Cim „Infélix“ 
religére a kiadóba. ______________

A német nyelv gyakorlása végett isme- 
jelt sóget óhajt kötni mi fiatal ember oly 
tisztességes nő vagy férfival, ki magyarul 
csak nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.

— Mar Ön eredményesen hirdetni ? 
Kérje a 412. számú Jeleíont!

Ajánlat.
Csaposnak ajánlkozik gyakorolt fiatal 

házaspár, biztosítékkal. Cím: Éles Sándor 
Kunhegyes.____________________________

Saját termésű ó- és uj érmei léki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Hollandi gyomorcseppek kaphatók Miha- 
ovits Jenő gyógyszertárában.

Érmeilékl hegyibor kicsinyben és nagy­
ban kapható. Cím a kiadóban.

Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­
hatók Fólegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca 
sarok.

Uraktól h vetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége árban vesz Rosenberg Béni Debre­
cen RádogO'-u. 1. 13

A legtartósabb és legkényelmesebb saját 
készítésű férfi női és gyermek cipők 

3 nagyvát sztókban szolid ár mellett sze­
rezhetők he Gricmnu Gyula c pész üz­

letében Piac-utca Városház.Mérték után meg­
rendeléseket divat szerint koszit ok.______

Eladó szép fajkörte (Diel vajonö) kilója 
40 fill. Egymalom-utca 4. __________

Egy csinosan bútorozott szoba teljes 
ellátással kiadó. József kir. herceg-utca 34.

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással biró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

3—4 százalékos törlesztóses kölcsönök 
kaphatók Miklós Ignác bankirodája által 
(Piac u. 9.) Felvilágosítás díjtalanul.

Műhelynek világos pince kiadó. Ertkez- 
hetni István gőzmalmi portásnál. Ócska deszka 
kerestetik.

Heresiet,
Villany- es vízvezetéki szerelők állandó 

munkát a felvétetnek Pollák Samu cégnél, 
Debreczen, Piac-utca 43. sz.

Pár ezer koronával túlterhelt házat ven­
nék. Ajánlatokat a kiadóba „Belterületen,, 
jeligére._______________________ _________

íróasztal jó karban, megvételre kereste­
tik. Levelek „íróasztal“ alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. _____________________

Négy középiskolát végzett, keresztyén, 
jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Eladás.
Két nagy kényelmes fotel olcsón eladó 

Cim a kiadóban

ZÖNYEGEK.

Bihardlószegen egy nagy jövedelmű 
szőllő, 6 hold, 2 nagy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház, hordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Cim a ki­
adóban. ___________________ ___________

Egy latin-magy r-francia szótár 1782-ik 
évi, eladó. Cim a kiadóban.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz.

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Q
§Ljf Juta, spárga, hollandi, klddormfinster 

pesztry, voleur, fu ó- és szalonsző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, divánterltők, bntorszöve 
tek és creppek, viaszkos vászon

■M legolcsóbb szabott árbanI ►
$jy- és asztalterítők.

szövet és csipkefüggönyök, stórok.

Isó tricot ingek
lábravalók, ujjasok, télikendők, hl- 
malaja haraszt és pltisch minő-

Férfi ruhaszövetek
magyar és angolgyártmány — hozzávaló 

bélésárúk.

Harisnyák, kesztyűk,
nők. férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékoan
legolcsóbb szabott árban

Szalui Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
■^mia Alapittatott 1842. évben.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeid-tér 2. szám alatt.
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Kiváló olcsó 
és elismert jó

I______

ÍK7'
flifTn Vff czipSgyár r.-t. 

A UIIIIU TEMESVÁR.
I Legjobb "bevásárlási forrás

^ tartós, jutányos és 
m divatos
I CZIPOÁRUKBAN 

szabott, a czipő tal­
pába bevésett gyári 

árakkal.

Férfi fűzős cipő feljebb I K 6"- 
I mi fazos dp5 följebb. I K360

I Gyermek- és leány cipő feljebb I

Különlegesség „GMUM WELT“ aitlsk Á jsketor elnmert kp mintsíge.
„TURUL“ cipőgyár réssvénytárc. Temesvár.
Főraktár: Debreczen. Piac-utca 52.

©Sasé

Telefonszám 691. Telefonszám 691.
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Nyomatott DvLiuczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


